



笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://calvarypandan.sg/en/mandarin-ministry>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

创会牧师: 杜祥和牧师

牧师: 郭全佑牧师

干事: 黄玉莲姐妹

周刊

17/6/2018

2018年主题: “耶和华知道义人的道路” (诗篇1章6节)

亲爱的读者,

(摘录自杜祥和牧师主编, 1983年六月十二日至七月九日《读祷长》之笔记本第二集第七篇)

1. 基督那测不透的丰富 (以弗所书 3:1-12; 罗马书 11:25-36)

保罗因着神的救赎大计包括犹太人与外邦人而感到兴奋 (3:6)。他们同为后嗣, 同为一体, 同蒙基督福音的应许。这荣耀真理历代以来隐藏“在神里” (3:9), 如今却启示出来 (3:5)。

保罗谦卑地说他做执事是照神的恩赐 (3:7) 与大能 (3:7), 叫他把基督的福音传给外邦人, 而彼得是为犹太人做使徒 (加拉太书 2:7-8)。我们的主不是说保罗是祂拣选的器皿吗 (使徒行传 9:15)?

神超乎想象的恩典令保罗惊讶, 深觉自己的不配, 他比众圣徒中最小的还小。这与当初自以为是“希伯来人所生的希伯来人”等等成就 (腓立比书 3:5-6) 的法利赛人的保罗是强烈的对照。保罗的转变是从他信主并将自己名字扫罗 (可能取于以色列第一位王) 改成保罗, 即“小”的意思那一刻开始。

当保罗对神的恩典之观念与体验加深时, 他把福音称为“基督那测不透的丰富”。基督的福音是同样赐给犹太人和外邦人、东方人和西方人, 各民

各族、严谨敬虔的和那曾是神的仇敌的。神并不是暂时施予所谓的救恩。祂持续不断地在基督里施恩于犹太人与外邦人, 直到我们上天。因此称这丰富为“难测…难寻” (罗马书 11:33) 是不足为奇的。

所以, 保罗乐于献身于神以为主耶稣基督成为被囚的 (3:1)、使徒 (1:1)、仆人 (奴仆) (腓立比书 1:1) 来传讲福音。

默想: 保罗越极力于传讲福音, 就越觉得自己的不配。

祷告: 主啊, 请饶恕我的骄傲。我不配得祢的大爱。

2. 有根有基 (以弗所书 3:11-21; 歌罗西书 2:1-7)

神确信地向“天上执政的、掌权的”宣告祂为教会所定的旨意 (3:10)。谁可阻挠照神从万世以前所定的旨意 (3:11)? 保罗求神颁下赏赐 (3:16-19):

1. 让以弗所信徒心里的力量藉着圣灵刚强起来 (3:16),
2. 使基督因他们的信, 住在他们心里 (3:17),
3. 叫他们的爱心有根有基,
4. 使他们明白基督长阔高深的爱,
5. 叫神一切所充满的, 充满了他们。

这一切是从何而来? “按著祂丰盛的荣耀” (3:16, 腓立比书 4:19) 基督徒在农学上被比喻成一棵在土里根深蒂固 (耶稣的爱) 的植物, 而在建筑学上被比喻成一所根基坚立在耶稣的爱的房屋。你对如此生命有何期待? 那样的生命肯定散发着基督的爱。

最后, 保罗的赞美诗:

1. 神能成就一切我们所求的,
2. 神能成就一切超过 (超出) 我们所求的,
3. 神能充足足 (更丰盛) 地成就一切超过我们所求所想的。

神不仅仅能回应我们口里所求的, 连我们心里所想的神也能成就。神的确配得在教会中得着的荣耀, 直到世世代代, 永永远远。

默想：我的生命是否彰显了我在基督里的爱心是有根有基的？或者是无根无基倒塌了？

祷告：帮助我祈求祢的无限丰盛。当我不信时，求主饶恕。

3. 行事为人与蒙召的恩相称（以弗所书 4；以弗所书 5-6）

我们现在从以弗所书的教义部分（第一至三章）转移到实践部分（第四至六章）。

行事为人的英文原文是职业（vocation），对许多人来说，这是一份工作或事业。但保罗这里指的是在基督里蒙召得儿子的身份，就是行出这神圣呼召的本分。这是比任何工作都来得重要。

神要信徒在神所恩赐的人的指引下与其他信徒合一成长使灵命成熟，满有主耶稣基督的样式（4:13）。信徒当与主耶稣基督的肢体“联络得合式”（4:16），使得身子可以很好地运作，“在爱中建立自己”（4:16）。

信徒行事不要再像外邦人（4:17），却要脱去你们从前行为上的旧人（4:22），将他的心志改换一新，并且穿上新人；这新人是照著神的形像造的（4:24）并在态度、言语、行动与反应上有所改变。他要凭爱心行事，活出新生命（5:2），要在光明中行（5:8），一切按照神的旨（5:17）。他要被圣灵充满（5:18），从而影响他的言语、音乐欣赏与他的品格。

一个基督徒的信仰会影响他的生活方式，无论是作丈夫或妻子、家长或孩子、仆人或主人、雇主或员工。所有基督徒的生活如今都在基督的主权之下（5:22；6:1，4，7-9）。

最后，信徒要穿戴神所赐的全副军装（6:11），因他并不是与属血气的争战，乃是与天空属灵气的恶魔（撒但的势力）争战。但颂赞归于主，因靠神恩典他不仅能够抵挡仇敌，还能站立得住，就像保罗一样（6:13）。

默想：真正的基督徒必经历在性格与行为上的改变。

他也会面对属灵的矛盾。

祷告：主啊，赐我恩典好让我的信心坚固。

愿神赐福予所有读者！

主内杜祥和创会牧师

属灵操练（六月份）

金句背诵

（诗篇 24:3-4）

谁能登耶和華的山？谁能站在他的聖所？
就是手潔心清，不向虛妄，起誓不懷詭詐的人。

（诗篇 86:11）

耶和華啊，
求你将你的道指教我；我要照你的真理行；
求你使我專心敬畏你的名！

读经运动

继续阅读营会讲员所要使用的经文
弥迦书 1-7 章；约伯记 42:1-17；约翰福音 21:1-19；
路得记 1:1-22；腓立比书 2: 1-11

每日灵修（每日读经释义）

旧约圣经：以赛亚书第 4 章至 7 章

